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Gemeindemitteilungen

Terminvorschau 
nächste Gemeinderatssitzung

Die nächste Sitzung des Gemeinderates
Altmittweida findet voraussichtlich am
Montag, dem 14. Juni 2021, 19.30 Uhr im
Vereinszimmer des Ritterhofes statt. Bitte
beachten Sie die Aushänge in den Schau-
kästen.

Bekanntmachung des Gemeinderates Altmittweida

Der Gemeinderat von Altmittweida fasste auf seiner 16. öffentlichen Sitzung am Montag, dem
10. Mai 2021, folgenden Beschluss:

Wahl des Friedensrichters der Schiedsstelle Altmittweida
Vorlage: GR/2021/009/01

Beschluss: Der Gemeinderat wählt als Friedensrichter für die Schiedsstelle Altmittweida 
Herrn Frank Hebestreit mit Wirkung ab 17. Juni 2021 für die bevorstehende Wahlperiode von
fünf Jahren.

Miether, Bürgermeister                            Altmittweida, am 11. Mai 2021 

Liebe Eltern,

alle Kinder, die bis zum 30. Juni 2022 das sechste Lebensjahr vollendet
haben, werden 2022 schulpflichtig. 
Kinder, die in der Zeit vom 1. Juli bis 30. September 2022 das sechste
Lebensjahr vollenden, können auf Antrag der Erziehungsberechtigten
zum Anfang des Schuljahres in die Schule aufgenommen werden, wenn
sie den für den Schulbesuch erforderlichen geistigen und körperlichen
Entwicklungsstand besitzen.
Zurückgestellte Kinder vom Vorjahr müssen erneut angemeldet werden.

Die Anmeldung der Schulanfänger findet am
6. September 2021 in der Zeit von 7.00 Uhr bis 14.00 Uhr 
im Sekretariat der Grundschule Altmittweida statt.

Am 9. September 2021 in der Zeit von 12.00 Uhr bis 16.00 Uhr
besteht noch die Möglichkeit, die Anmeldung in der Gemeinde
Altmittweida durchzuführen.

Wichtig:
Mitzubringen ist die Geburtsurkunde des Kindes. Die Kinder müssen
nicht vorgestellt werden.
Die Anmeldung muss von beiden Eltern gemeinsam wahrgenommen
werden, sofern sie das gemeinsame Sorgerecht haben.
Ist einer der Partner verhindert, muss eine Vollmacht und eine
Ausweiskopie des Abwesenden vorgelegt werden.

Schrohenloher
Schulleiterin

Anmeldung der Schulanfänger 2021

Neues aus der Grundschule Altmittweida

Gleich nach Ostern durften dann zur Freude der Kinder und Eltern alle
wieder im eingeschränkten Regelbetrieb in ihren gewohnten Gruppen
zusammen spielen. Auch die Erzieher freuten sich sehr, ihre kleinen
Racker wieder bei sich zu haben und die begonnenen Projekte und
Vorhaben fortsetzen zu können. 
In die hellgrüne Gruppe konnte nun auch unsere neue Gruppenleiterin
Sophie mit ihren ersten drei Kindergartenkindern einziehen. Schon bald
kamen 4 weitere dazu, die sich nun alle kennenlernen können und ihr

neues Reich und die
Turnhalle erkunden. 
Die Kinder der blauen
Gruppe tauchten in
die bunte Welt der
Farben ein. Mit
Liedern, Geschichten
und „bunten“ Sport-
spielen werden die
Kinder sicherer im
Umgang mit Farben
und staunen beim
Experimentieren über
die entstehenden
Farbeffekte. 
Jana und ihre „roten“
Kids kümmerten sich
um die Aufzucht ihrer
Distelfalter. Innerhalb
von 6 Wochen
beobachteten die
Kinder wie aus

Raupen Kokons wurden und sich daraus
farbenfrohe Schmetterlinge entwickelten.
Am 3. Mai wurden sie dann feierlich in die Frei-
heit entlassen.
„Es war einmal, es war einmal so fangen alle Märchen an…!“ singen die
Kinder der gelben Gruppe nun wieder und suchen sich die nächsten
Geschichten für ihr Märchenprojekt aus.
Nachdem sie im März viel Freude bei der Geschichte vom Grüffelo und
seinem Grüffelokind hatten und wir sogar einen Grüffeloschneemann
bauen konnten, steht nun ein Bösewicht im Pelzgewand im Mittelpunkt.
Gespannt fieberten die Kinder mit dem kleinen Rotkäppchen im dunklen
Wolfsbauch mit und waren erleichtert als der Jäger sie und seine Groß-
mutter wieder befreite. Natürlich gab es dann zum Abschluss bei den
Kindern auch noch leckeren selbstgebackenen „Rotkäppchen Kuchen“
mit Kinderwein.
Beim Märchen vom Wolf und den 7 Geißlein durften sie dann in die Rolle
der einzelnen Märchenfiguren schlüpfen. Besonders beliebt war dabei
die Rolle des Bösewichts. Mit tiefer oder verstellter Stimme klopfte er
ans Geißleinhaus und versuchte die Kleinen zu überlisten. Als sein
falsches Spiel dann auffliegt und die Geißenmutter ihm den Bauch
aufschneidet, wollte dann manch böser Wolf doch lieber ein süßes
Geißlein sein.

Alle Erzieher bedauern sehr, dass nun die Notbremse des Bundes
unseren Bienenkorb auf Grund der hohen Inzidenzwerte in Mittelsach-
sen ab dem 26. April wieder in die Notbetreuung geschickt hat.

Liebe Grüße und bleiben Sie gesund

das Team der Kita Bienenkorb

Neues aus dem Bienenkorb 

Neues aus dem BienenkorbNeues aus dem Bienenkorb
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Jehovas Zeugen

Königreichssaal Waldheim, Güterreihe 15a, Telefon: 034327/90390

Einladung zum Gottesdienst per Videokonferenz
Wie für jede andere Glaubensgemeinschaft hatte die Covid-19-
Pandemie auch erhebliche Auswirkungen auf Jehovas Zeugen. Anstatt
jedoch nur Beschränkungen zu sehen, konzentrierten wir uns auf die
vielen Möglichkeiten und Alternativen, die sich dank modernster Technik
und etwas Kreativität bieten. Vor allem die christliche Nächstenliebe
veranlasste uns dazu, am Versammlungsverbot bis heute festzuhalten,
um sich selbst und unsere Mitmenschen so gut es geht vor einer
Ansteckung zu schützen. Die Mitglieder der Gemeinde in Mittweida /
Waldheim schrieben beispielsweise vermehrt Briefe und suchten nach
kreativen Möglichkeiten, um von der Pandemie besonders Betroffenen
eine Freude zu machen. Die Inhalte auf der offiziellen Website jw.org
wurden im vergangenen Jahr stets den aktuellen Bedürfnissen
angepasst. So findet man beispielsweise vermehrt Artikel zu den
Themen Homeschooling, Pandemiemüdigkeit und ganz aktuell ein
Whiteboard-Video mit Tipps zum Schutz bei Infektionswellen, verfügbar
in über 1000 Sprachen - kostenfrei und ohne Anmeldung unter
www.jw.org.

Ev.-Luth. Kirchgemeinde Altmittweida

Dorfstraße 58 Altmittweida, Telefon: 03727/3069
www.kirche-altmittweida.de

Aktuell finden keine Gemeindekreise, Christenlehre und Konfistunde
durch die derzeitigen Bestimmungen statt. 
Wir laden zu folgenden geplanten Gottesdiensten unter Beachtung der
Auflagen ein:

24. Mai                Pfingstmontag
10.00 Uhr            Zentraler Gottesdienst im Heiligen Holz bei Kockisch – 
                           bei schlechtem Wetter in der Stadtkirche Mittweida
                           Heiliges Holz Mittweida bei Kockisch

30. Mai                Trinitatis
09.00 Uhr            Gottesdienst
                           Altmittweida - Kirche                  Pfarrer Arndt Sander

6. Juni                 1. Sonntag nach Trinitatis
10.30 Uhr            Taufgottesdienst                       
                           Altmittweida - Kirche      Pfarrerin Nina-Maria Mixtacki

13. Juni               2. Sonntag nach Trinitatis
09.00 Uhr            Predigtgottesdienst                   
                           Altmittweida - Kirche                  Pfarrer Arndt Sander

20. Juni               3. Sonntag nach Trinitatis
09.30 Uhr            Gemeinsamer Gottesdienst       
                           Altmittweida - Kirche                  Pfarrer Arndt Sander

24. Juni               Johannistag
19.30 Uhr            Johannisandacht                       
                           Altmittweida - Friedhof – bei Regen in der Kirche        
                                                                                Pfarrer Arndt Sander

Änderungen vorbehalten.

Auf der Homepage der Kirchgemeinde Altmittweida finden Sie alle
Einladungen, Veränderungen, Neuerungen und Hinweise zum Gemein-
deleben. Bitte informieren Sie sich auch dort zu den Kreisen und Chris-
tenlehre/Konfistunden. www.kirche-altmittweida.de

Kirchliche Nachrichten
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Vereine

Spende für den Feuerwehrverein Altmittweida e.V.

Am 23. April 2021 übergab Frau Kopka von der Vereinigten Raiffeisen-
bank Burgstädt eG an Mitglieder des Feuerwehrvereins Altmittweida
e.V. eine Geldspende in Höhe von 1.500 €. Es freut uns sehr, dass unser
gemeinnütziger Verein in diesem Jahr ausgewählt wurde.
Wir sehen das als ganz besondere Wertschätzung unserer ehren -
amtlichen Arbeit und als Ansporn, auch weiterhin das Feuerwehrwesen
und die Kameradschaft zu unterstützen. Wir werden das Geld im Sinne
unserer Satzung, aber besonders für die Nachwuchsgewinnung und die
Jugendarbeit verwenden.
Ein großes Dankeschön an die Vereinigte Raiffeisenbank Burgstädt eG.

Frank Müller, Vereinsvorsitzender

Schmuckschildkröte Haribert 
sucht ein „Wassergrundstück“

Unsere wunderschön
gezeichnete Hiero-
glyphen-Schmuck -
schild kröte, die wir
auf den Namen
„Haribert“ getauft
haben, sucht immer
noch ein artgerechtes
neues Zuhause bei
Schildkröten-Fans. 
Haribert kam als
Verwahrtier ins Tier-

heim, weil die Besitzerin ins Krankenhaus musste. Später wurde das
Tier dann durch die Behörden zur Vermittlung freigegeben. Für die
Schildkröte war das auch ein Glück, da sie im vorherigen Zuhause offen-
sichtlich nicht richtig gehalten wurde und dadurch eine Panzernekrose
hatte. Diese ist inzwischen aber schon gut verheilt. Endlich ist Frühling
und es wird wieder wärmer. Deshalb hofft Haribert nun auf Wasser-
schildkrötenfans, die ihm ein neues Zuhause in einem schönen, sicher
eingezäunten Gartenteich geben können. Besonders gern liegt er
nämlich auf den Steinen in der Sonne und genießt ein Sonnenbad. Wer
hat für Haribert ein Plätzchen frei?
Ganz wichtig: Aufgrund der aktuellen Corona-Lage ist ein Besuch
nur nach vorheriger Terminvereinbarung per E-Mail möglich.

Tierfreunde helfen Tieren in Not e.V.
Goetheweg 127
09247 Chemnitz OT Röhrsdorf
Telefon: 03722-5927040
E-Mail: tierherberge@tierfreunde-helfen.de

Überraschung für den Sportverein

Seit vielen Jahren wird unser Sportverein Altmittweida e.V. durch die
Raiffeisenbank Burgstädt, Filiale Altmittweida, sehr gut betreut. Die
Beratung ist immer freundlich und kompetent, aber heute strahlten uns
Filialleiterin Frau Kopka und ihre Kollegin Frau Gläser besonders entge-
gen. Sie konnten uns mit einer Spende aus dem Reinertrag vom
Gewinnsparen über 1.500 € überraschen. Jetzt war es an uns zu
strahlen. Damit hätten wir nicht gerechnet.
Herzlichen Dank an alle Verantwortlichen im Namen der Mitglieder des
Sportvereins. Wir werden einen Weg finden, dass alle unsere Sportler
von diesem Geld profitieren. 

Claudia Berlin (Vorsitzende)
Christore Scheuer (Schatzmeisterin)

v.l.n.r.: Frau Christore Scheuer, die Schatzmeisterin des Vereins, Frau
Kopka, Filialleiterin der Filiale der Raiffeisenbank Burgstädt in Altmittwei-
da, und Frau Claudia Berlin, Vorsitzende des Sportvereins Altmittweida
e. V., bei der Spendenübergabe

v.l.n.r.: Bernd Fritzsche, Fr. Kopka, Frank Müller (Vereinsvorsitzender),
Ronny Müller
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Vereine

MISKUS richtet den Blick nach vorn 
Das Festivalteam startet mit kleineren und neuen Veranstaltungen
wieder durch „IMMER WIEDER NEU“ - getreu dem Motto des Mittel-
sächsischen Kultursommers (MISKUS) erfindet sich im zweiten Corona-
Jahr das sachsenweit vielseitigste Kulturfestival neu. „Trotz aller
Einschränkungen durch die Corona-Pandemie blicken wir optimistisch
auf den Veranstaltungssommer 2021. Wir wollen die Region Mittelsach-
sen – wie bereits seit mehr als 25 Jahren – auch und ganz besonders in
dieser Zeit mit abwechslungsreichen und hochwertigen kulturellen
Höhepunkten bereichern“, sagt MISKUS-Vereinsvorsitzender Heribert
Kosfeld. Das MISKUS-Festival 2021 wird mit Veranstaltungen bis in den
November ausgedehnt. Auf dem aktuellen Programm stehen 34
Veranstaltungen an mehr als 20 verschiedenen Standorten. „Wir
konzentrieren uns bei unserem Neustart vor allem auf kleinere Events
mit viel Platz und unter freiem Himmel, bei denen die dann geltenden
Hygieneregeln und Schutzmaßnahmen eingehalten werden können“,
macht Jörn Hänsel, MISKUS-Geschäftsführer deutlich. So werden
beispielsweise die „Historische Kaffeezeit“ (am 13. Juni) und das
„Lichten walder Parkfest“ (7. bis 8. August) im Barockgarten Lichten-
walde stattfinden. „Der Park bietet ausreichend Fläche und viele
verschiedene Auftrittsmöglichkeiten, so dass Abstandsregeln eingehal-
ten werden können“, so Hänsel.

MISKUS-Kultursommer hält vorerst an Seebühnenveranstaltungen
fest
Die drei auf der Seebühne geplanten MISKUS-Höhepunkte (vom 13. bis
15. August) hingegen - „Akustik & Rock – Simon & Garfunkel Revival
Band“, „Turner meets Cocker“ und das Kindertheaterstück „Die Aben-
teuer von Pettersson und Findus“ - sollen aus jetziger Sicht stattfinden.
„Wir werden dann voraussichtlich mit einer begrenzten Publikumszahl
und Einschränkungen durch die Hygienevorschriften rechnen müssen“,
erläutert der MISKUS-Geschäftsführer weiter.
Der MISKUS-Vorstand hatte sich gemeinsam mit seinen Veranstal-
tungspartnern schweren Herzens dazu entschlossen, die fünf größen-
mäßig und finanziell aufwändigsten Events des Festivalsommers
abzusagen. Dazu gehören: 

 die für den 25. Juni geplante „Performance zum Stein – The Pink
Floyd Night“ am Rochlitzer Berg,

 das beliebte Märchenwochenende in der Burg Kriebstein, die „Burg
der Märchen“ (10. und 11. Juli). 

Sollten es die Hygieneregeln erlauben, werden die Märchenfiguren
der Burg an diesem Wochenende trotzdem einen kurzen Besuch
abstatten.

 das Blasmusiktreffen „Gugge ma – Schalmei, Pipe & Co“ am 17. und
18. Juli
An diesem Wochenende wird es aber trotzdem im Kloster Buch
Musik geben. Am 17. Juli, ab 19 Uhr, heißt es „Folk im Kloster“ mit
ursprünglicher, mitreißender Folkmusik. „Am 18. Juli wird es ab 10
Uhr einen beswingten Frühschoppen mit dem Brass- und Swing-
Orchester Ottendorf geben.

 die „Lichtenwalder Musiknacht“ (7. August), die für viele Besucher
den Höhepunkt des alljährlichen Parkfestes darstellt. 

Die Fans der Operettenmusik müssen sich leider bis zum nächsten Jahr
gedulden.

 die „Lange Nacht der klassischen Erotik“ am 18. September.
„Die aktuelle Lage in der Corona-Pandemie und vor allem die anhal-
tende Ungewissheit, ob und welche Veranstaltungen in wenigen Monat-
en möglich sein werden, haben uns dazu gezwungen“, erklärt der
MISKUS-Geschäftsführer. Eine verantwortungsvolle Planung und
angemessene Durchführung von großen Kulturveranstaltungen sei unter
den aktuellen Bedingungen nicht möglich.
Wir sind sicher diese Veranstaltungen im Jahr 2022 nachholen zu
können.

Bereits erworbene Tickets können zurückgegeben werden
Wer für die abgesagten Veranstaltungen bereits Tickets erworben hat,
wird gebeten, sich an die Vorverkaufsstellen zu wenden. Dort wird Ihnen
das Geld für die Karten entsprechend zurückerstattet. Weitere Informa-
tionen über möglicherweise auch kurzfristigen Änderungen im Festival-
Programm, wird der MISKUS immer aktuell auf der Homepage unter
www.miskus.de sowie auf der MISKUS-Facebook-Seite bekannt geben.

Informationen der LEADER-Gebiet SachsenKreuz+

LEADER-Förderung: Neue Aufrufe!
Im Rahmen des LEADER-Prozesses gibt es die Möglichkeit, teils um -
fang reiche finanzielle Unterstützung für Vorhaben zu erhalten. Ziel der
Förderung ist die Verbesserung der

Lebensqualität im ländlichen Raum durch die Unterstützung von
Vorhaben. Nähere Informationen erhalten Sie beim Regionalmanage-
ment und unter www.sachsenkreuzplus.de.

Aufrufstart: 3. Mai 2021 – Einreichfrist: 16. Juni 2021 – Qualifizierung-
stermin (Nachreichung): 7. Juli 2021 – Auswahltermin (Entscheidungs-
gremium): 21. Juli 2021

Investiv = Je nach Aufruf gelten unterschiedliche Rahmenbedingungen -
z.B. Bau, Erhalt und Entwicklung von Gebäuden / (Frei)Anlagen / Straßen
/ Wege (z.T. mit Ausstattung)

Nicht investiv = Je nach Aufruf gelten unterschiedliche Rahmenbedin-
gungen - z.B. Konzepte, Studien, Kosten-Nutzen- / Nutzwert-Analysen,
Veranstaltungen

1. Ländliche Lebensqualität und Intelligente Daseinsvorsorge
1.1 Die Daseinsvorsorge, Nahversorgung und Lebensqualität sind für

die Bevölkerung zukunftsfähig und erreichbar gestaltet 

Aufruf 2021-01 - INVESTIV – Budget: 669.514,33 €
Aufruf 2021-02 - NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z.B. Kitas, Schulen, Bildung, Freizeiteinrichtungen, kulturelle Teil-
habe, Arztpraxen, Senioren-WG, Spielplätze, Mobilität, Nahversor-
gung – Bäckerei, Fleischerei usw.)

1.2 Das regionale baukulturelle Erbe wird lebendig und nachhaltig (trag-
fähig) bewahrt 

Aufruf 2021-03 - INVESTIV (ohne Maßnahme: Erhalt und Entwicklung
von Gebäuden für Wohnzwecke) – Budget: 580.485,67 €
Aufruf 2021-04 - (Maßnahme: Erhalt und Entwicklung von Gebäuden für
Wohnzwecke) (INVESTIV) – Budget: 1.112.587,60 €
Aufruf 2021-05 - NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z.B. Straßen, Straßenbeleuchtung, Rad-, Fuß- und Wanderwege,
Dorfplätze, ortsbildprägende Gebäude und Parkanlagen, Abriss,
Wohnen)

2. Regionale Wertschöpfung
2.1 Koordinierte Aktionen haben die Leistungsfähigkeit der regionalen

KKU, der Land- und Forstwirtschaft erhöht 
Aufruf 2021-06 - INVESTIV – Budget: 505.581,45 €
Aufruf 2021-07 - NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z.B. Erzeugung, Direkt-Vermarktung von Produkten, Fachkräfte -
sicherung, Unternehmensnachfolge, Land- und Forstwirtschaft)

Sonstiges
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Sonstiges

Informationen der EKM Mittelsachsen 

Die Becker Umweltdienste GmbH hat zum 1. Februar
2021 die Standorte der Fehr Umwelt Ost GmbH in
Mittweida, Leipziger Straße 48 und in Burgstädt,
Albert-Viertel-Str. 16 übernommen. 
Aus strategischer Überlegung hat sich die Fehr

Gruppe für den vollständigen Verkauf der gesamten unternehmerischen
Tätigkeiten und Liegenschaften entschieden und mit der Becker
Umweltdienste GmbH einen Partner gefunden, der an den Standorten
Mittweida und Burgstädt alle Dienstleistungen nahtlos und mit der
erforderlichen Entsorgungssicherheit übernehmen und fortführen wird.
In diesem Sinne wurden auch alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an
den beiden Standorten im Rahmen eines Betriebsübergangs auf die
Becker Umweltdienste GmbH übernommen. 
Die Becker Umweltdienste GmbH gehört als 100%ige Tochter zur
Firmengruppe Jakob Becker GmbH & Co. KG mit Stammsitz in Mehlin-
gen/Rheinland-Pfalz. 
Alle Leistungen werden weiterhin in gewohnt hoher Qualität erbracht.
Sie können zukünftig auf die Zuverlässigkeit von Becker Umweltdienste
GmbH als Partner für das gesamte Leistungsspektrum setzen. 
Die bisherigen Ansprechpartner für Mittweida und Burgstädt stehen
auch weiterhin für sämtliche Fragen gern zur Verfügung. 

Komposteraktion der EKM entfällt im Frühjahr 2021

Aufgrund der aktuellen Corona-Pandemie und den hohen Inzidenzw-
erten entfällt die Komposteraktion der EKM Entsorgungsdienste Kreis
Mittelsachsen GmbH im Frühjahr 2021. 
Es wird versucht Ersatztermine im September 2021 anzubieten, dies ist
jedoch vom Infektionsgeschehen abhängig. Weitere Informationen
erhalten Sie zeitnah unter www.ekm-mittelsachsen.de oder unter
03731-2625-41/-42.

2.2 Die Touristische Wertschöpfung in der Region hat sich durch
Kooperation der Akteure wirksam erhöht 

Aufruf 2021-08 - INVESTIV – Budget: 220.000 €
Aufruf 2021-09 - NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z. B. Beherbergungsbetriebe, touristische Leitsysteme - Beschil-
derung, Rastplätze)

3. Nachhaltiges Ressourcenmanagement
3.1 Die regionale Kulturlandschaft ist dauerhaft gesichert und wird im

Einklang mit Belangen von Umwelt und Natur bewirtschaftet 
Aufruf 2021-10 - INVESTIV – Budget: 50.000 €
Aufruf 2021-11 - NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z.B. nachhaltige Bewirtschaftung, Streuobstwiesen, Gewässerre-
naturierung, Hochwasserschutz)

3.2 Der Energieverbrauch und die CO2-Emmissionen sind durch Effi-
zienzsteigerung reduziert und neue Modelle dezentraler Energiever-
sorgung umgesetzt

Aufruf 2021-12 INVESTIV – Budget: 50.000 €
Aufruf 2021-13 NICHT INVESTIV – Budget: 50.000 €
(z.B. energetische Sanierung von Gebäuden, gemeinschaftliche
Solaranlagen, Verwertung heimischer Rohstoffe)

Das Regionalmanagement steht Ihnen für eine kostenlose Beratung
rund um Ihr Vorhaben und dem Weg zur Förderung gern zur Verfügung.

Kontakt & Information: Regionalmanagement LEADER-Gebiet Sach-
senKreuz+, PlanerNetzwerk PLA.NET, Straße der Freiheit 3, 04769
Mügeln OT Kemmlitz, Telefon: 034362/379 800, E-Mail: post@
sachsenkreuzplus.de, Web: www.sachsenkreuzplus.de

Wettbewerb der LEADER-Aktionsgruppe 
SachsenKreuz+!

Am 1. Mai 2021 startete
im LEADER-Gebiet Sach-
senKreuz+ ein Wettbe-
werb mit dem Ziel, innova-
tive Ideen beim Einsatz
alternativer Bauformen
und -stoffe bzw. suffizien-
ter Bauweisen zu finden.
Für diesen Wettbewerb
stehen bis zu 40.000 € als
Preisgelder aus dem
LEADER-Budget der LAG
SachsenKreuz+ zur Verfü-
gung. 
Die Motivation des
Wettbewerbs ist es, Im-
 p ulse zu setzen, um die
Belastung unserer Umwelt
durch die menschliche
Bautätigkeit einzugrenzen
und die Nutzung kurz- bis
langfristiger Ressourcen -
kreisläufe bestmöglich
neutral zu gestalten. Dies geschieht vor dem Hintergrund, dass bei -
spiels weise die weltweite Zementproduktion bereits für 2% der
deutschen bzw. 8% der globalen Treibhausgasemissionen (1) und unter
anderem die Bauindustrie aktuell für 50% der Rohstoffentnahmen aus
der Natur bzw. der Abfallmassen (2) verantwortlich sind. Es ist das Ziel
der LAG SachsenKreuz+ neue Ideen bei der Verwendung neuer und
alternativer Bauformen und -stoffe bzw. suffizienter Bauweisen zur
Verbesserung der Ressourceneffizienz und Nachhaltigkeit beim Bau
bzw. der Erstellung von Wohn-, Gewerbe- und Freizeiteinrichtungen zu
finden, in der Region zu unterstützen und auszuzeichnen.
Der Wettbewerb begann am 1. Mai 2021 und endet am 31. August 2021.
Er steht allen interessierten Bürgern, Vereinen, Firmen und anderen
Institutionen aus dem LEADER-Gebiet SachsenKreuz+ offen. Neben der
Einreichung reiner Ideen können Bewerber, die planen im LEADER-
Gebiet SachsenKreuz+ ein innovatives Bauprojekt zu verwirklichen oder
bereits verwirklicht haben (nicht älter als 5 Jahre) sich dem Votum der
Fachjury aus Experten aus den Gebieten Architektur, Ökologie und
Nachhaltigkeit und Mitgliedern der LAG SachsenKreuz+ zur Auswahl
stellen. 
Die feierliche Bekanntgabe der Preisträger wird, in Abhängigkeit von zu
diesem Zeitpunkt geltenden Corona-Einschränkungen, in einer
Abschlussveranstaltung im Herbst erfolgen.
Die Form der Einreichung ist dabei offen, sollte aber das Projekt vollum-
fänglich und detailliert beschreiben und die innovativen bzw. alternativ-
en genutzten Konzepte und deren Relevanz hinsichtlich aktueller
Diskussionen zur Ressourcenschonung und Nachhaltigkeit in der
Bauwirtschaft erläutern. 
Informationen zu Wettbewerbsbedingungen und zu einzureichenden
Unterlagen sind auf der Webseite des LEADER-Gebietes Sach-
senKreuz+ unter www.sachsenkreuzplus.de/de/wettbewerbe/ zu find-
en. Das Regionalmanagement bietet potentiellen Teilnehmern an dieses
telefonisch unter 034362/379-800 oder per E-Mail (post@sach-
senkreuzplus.de) zu kontaktieren, um Fragen zu beantworten. 

(1): Beyond Zero Emission (2017): Zero Carbon Industry Plan – Rethin-
king Cement

(2): Krausmann, F. et al. (2009), Growth in global materials use, GDP and
population during the 20th century, in: Ecological Economics, Vol.
68(10), 2696-2705
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Bereitschaftsdienste

Notrufnummern

Rettungsleitstelle Chemnitz/Krankentransport:...............0371/19222

FFW-Gerätehaus: ...................................................... 03727/997274

Polizei: ......................................................................................... 110

Polizeirevier Mittweida: ................................................... 03727/9800

Krankenhaus Mittweida:.................................................. 03727/99-0

Stromstörungen:......................................................... 0800/2305070

Gasstörungen: ........................................................ 0800/111148920

Wasser/Abwasserstörungsdienst: ............................ 0151/12644995

Allgemeinärztlicher Bereitschaftsdienst

Der Allgemeinärztliche Bereitschaftsdienst ist bundesweit unter der Telefon-
nummer: 116 117 (ohne Vorwahl) erreichbar.

n Einsatzzeiten:
Montag, Dienstag, Donnerstag, 19.00 bis 07.00 Uhr
Mittwoch, Freitag, 14.00 bis 07.00 Uhr
Samstag, Sonntag, Feiertag 07.00 bis 07.00 Uhr

n Notdienst für Hainichen, Frankenberg und Mittweida:
Montag bis Freitag von 18.00 bis 08.00 Uhr des folgenden Tages und Samstag
von 12.00 bis 08.00 Uhr des folgenden Sonntags sowie Sonntag von 08.00 bis
08.00 Uhr des folgenden Montags. Sonn- und Feiertagsdienst in Mittweida, Fran-
kenberg und in Hainichen von 10.30 bis 11.30 Uhr.

Apotheken-Notdienste

21. Mai 2021       Frankenberg    Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Markt 16; 037206/2222
22. Mai 2021       Frankenberg    Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Markt 16; 037206/2222
23. Mai 2021       Hainichen        Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Lutherplatz 4; 037207/652444
24. Mai 2021       Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Hainichener Str. 12; 03727/9699600
25. Mai 2021       Hainichen        Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Ziegelstr. 25; 037207/50500
26. Mai 2021       Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
27. Mai 2021       Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
28. Mai 2021       Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Schumannstr. 5; 03727/649867
29. Mai 2021       Hainichen        Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; 
                                                   Bahnhofsplatz 4; 037207/68810
30. Mai 2021       Mittweida        Stadt- und Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Markt 24; 03727/2374
31. Mai 2021       Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
1. Juni 2021        Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Rochlitzer Str. 4; 03727/612035
2. Juni 2021        Frankenberg    Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Markt 16; 037206/2222
3. Juni 2021        Frankenberg    Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Markt 16; 037206/2222
4. Juni 2021        Hainichen        Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Lutherplatz 4; 037207/652444
5. Juni 2021        Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
6. Juni 2021        Hainichen        Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Lutherplatz 4; 037207/652444
7. Juni 2021        Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Hainichener Str. 12; 03727/9699600
8. Juni 2021        Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
9. Juni 2021        Hainichen        Rosen-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Ziegelstr. 25; 037207/50500
10. Juni 2021      Hainichen        Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; 
                                                   Bahnhofsplatz 4; 037207/68810
11. Juni 2021      Mittweida        Stadt- und Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Markt 24; 03727/2374
12. Juni 2021      Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
13. Juni 2021      Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Rochlitzer Str. 4; 03727/612035
14. Juni 2021      Frankenberg    Leo-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Max-Kästner-Str. 32; 037206/887183
15. Juni 2021      Frankenberg    Löwen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Markt 16; 037206/2222
16. Juni 2021      Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Schumannstr. 5; 03727/649867
17. Juni 2021      Mittweida        Merkur-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Lauenhainer Str. 57; 03727/92958
18. Juni 2021      Hainichen        Luther-Apotheke; 09661 Hainichen; 
                                                   Lutherplatz 4; 037207/652444
19. Juni 2021      Mittweida        Rosenapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Hainichener Str. 12; 03727/9699600
20. Juni 2021      Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
21. Juni 2021      Mittweida        Sonnen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Schumannstr. 5; 03727/649867
22. Juni 2021      Hainichen        Apotheke am Bahnhof; 09661 Hainichen; 
                                                   Bahnhofsplatz 4; 037207/68810
23. Juni 2021      Mittweida        Stadt- und Löwen-Apotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Markt 24; 03727/2374
24. Juni 2021      Frankenberg    Katharinen-Apotheke; 09669 Frankenberg; 
                                                   Baderberg 2; 037206/3306
25. Juni 2021      Mittweida        Ratsapotheke; 09648 Mittweida; 
                                                   Rochlitzer Str. 4; 03727/612035

Wochenenddienste Zahnärzte

22. Mai                           Praxis Claudia Böhm
                                      Hauptstraße 20a, 09661 Rossau
                                      Telefon: 03727/91808
23. Mai                           Praxis Dr. med. dent. Thoralf Meusel
                                      Kopernikusstraße 45, 09669 Frankenberg
                                      Telefon: 037206/4180
24. Mai                           Praxis Dr. med. Gudrun Ahnert
                                      Grüner Ring 6, 09306 Erlau
                                      Telefon: 03737/45235
29. Mai                           Praxis Dip.-Stom. Ines Kumpf
                                      August-Bebel-Straße 6, 09669 Frankenberg
                                      Telefon: 037206/2314
30. Mai                           Praxis Dipl. -Stom. Jürgen Tröger
                                      Bahnhofstraße 10, 09326 Geringswalde
                                      Telefon: 037382/81386
5. Juni                            Praxis Dr. Caroline Richter
                                      Humboldtstraße 31, 09669 Frankenberg
                                      Telefon: 037206/2281
6. Juni                            Praxis Dr. med. Holger Ludwig
                                      Eibenstr. 1a, 09669 Frankenberg/Mühlbach
                                      Telefon: 037206/55119
12. Juni                          Praxis Dr. med. Martina Kaden
                                      Weberstr. 13, 09648 Mittweida
                                      Telefon: 03727/92521
13. Juni                          Praxis Dipl.-Stom. Ines Kumpf
                                      August-Bebel-Str. 6, 09669 Frankenberg
                                      Telefon: 037206/2314

Der Notdienst findet in der Zeit von 9.00 bis 11.00 Uhr statt.
Die aktuellen Zeiten finden Sie auch auf www.zahnaerzte-in-sachsen.de.

Tierärztlicher Bereitschaftsdienst im Bereich der 
Tierärztlichen Gemeinschaftspraxis Mittweida

Der Tierärztliche Bereitschaftsdienst im Bereich Mittweida ist täglich unter
der Tel.-Nr. 03727/94260 zu erreichen.
Außerhalb der offiziellen Öffnungszeiten erfolgt eine automatische Weiterlei-
tung an den diensthabenden Tierarzt.
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